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Importante: Responda apenas ao que se pede. Justi�que as suas respostas. Seja conciso.

1. Considere o seguinte subconjunto de M2×3(R)

W =
{[

a a b
0 c d

]
: a, b, c, d ∈ R

}
.

(a) Mostre que W é subespaço de M2×3(R).
(b) Determine uma base e indique a dimensão de W .
(c) Construa uma base de M2×3(R) que contenha a base obtida na alínea anterior.
(d) Determine um subespaço U de M2×3(R) tal que M2×3(R) = U ⊕W.

2. Para cada uma das seguintes a�rmações diga, justi�cando de forma breve, se é verdadeira ou falsa.

(a) Seja V um espaço vectorial sobre um corpo K. Então α 0V = 0V , para qualquer α ∈ K.

(b) Sejam S e T subespaços do espaço vectorial V . Então S ∪ T é um subespaço de V .
(c) Seja {v1, v2, v3} uma base de um espaço vectorial real V . Então {v1, 2v1 + v2 + 5v3, v1 + 2v3}

é também uma base de V .
(d) Um espaço de dimensão in�nita não tem nenhum subespaço de dimensão �nita.

3. Seja {v1, . . . , vq} um conjunto gerador de um espaço vectorial V sobre um corpo K. Prove que, se
v1 ∈ L ({v2, . . . , vq}), então o conjunto {v2, . . . , vq} também gera V .


